第二十七章《相似三角形》 作业1图形的相似
完成时间：40分钟 （编者：陈丽清；审核：施国文）
学校             班级      姓名              座号        成绩         
一、选择题

1．两个多边形相似的条件是（　　）

A．对应角相等
                      B．对应边成比例

C．对应角相等或对应边成比例
          D．对应角相等且对应边成比例

[image: image1.png]


2．下列各组中的四条线段成比例的是（　　）

A．a=1，b=3，c=2，d=4
              B．a=4，b=6，c=5，d=10

C．a=2，b=4，c=3，d=6
              D．a=2，b=3，c=4，d=1

3．下列多边形一定相似的是（　　）

A．两个平行四边形
 B．两个菱形   C．两个矩形
   D．两个正方形

4．如图，矩形ABCD∽矩形ADFE，AE=1，AB=4，则AD=（　　）         （第4题）
 A．2
            B．2.4
         C．2.5
             D．3

5．要做甲、乙两个形状相同(相似)的三角形框架，已知三角形框架甲的三边分别为50cm，60cm，80cm，三角形框架乙的一边长为20cm，那么，符合条件的三角形框架乙共有(    )

A．1种
B．2种
C．3种
D．4种

二、填空题

6．两个相似多边形的一组对应边边长分别为3cm和4.5cm，那么它们的相似比为____．
7．在一张比例尺为1∶20000的地图上，量得A与B两地的距离是5cm，则A，B两地实际距离为______m．

8．如果[image: image211.png]433




，那么[image: image2.png]


=　　　　　　．

[image: image107.png]


9．一个四边形的四边长分别是3、4、5、6，另一个和它相似的四边形的最小边长为6，那么后一个四边形的周长为　　　　　　．

10．如图，已知矩形ABCD中，AB=2，在BC上取一点E，沿AE将△ABE向上折叠，使B点落在AD上的F点处，若四边形EFDC与矩形ABCD相似，则AD=　　　　　　．

三、解答题                                                          （第10题）
11．已知a、b、c、d是成比例线段，其中a=3cm，b=2cm，c=6cm，求线段d的长．

12．如图所示，四边形ABCD∽四边形A′B′C′D′，求未知边x的长度和α的大小．

[image: image108.png]





[image: image109.png]


13．如图，在矩形ABCD和矩形A′B′C′D′中，AB=16，AD=10，A′D′=6，矩形A′B′C′D′的面积为57，那么这两个矩形相似吗？

14．如图：矩形ABCD的长AB=30，宽BC=20．

（1）如图（1）若沿矩形ABCD四周有宽为1的环形区域，图中所形成的两个矩形ABCD与A′B′C′D′相似吗？请说明理由；

（2）如图（2），x为多少时，图中的两个矩形ABCD与A′B′C′D′相似？

[image: image3.png]o7 &

by





[image: image110.png]


15．如图，点E是菱形ABCD对角线CA的延长线上任意一点，以线段AE为边作一个菱形AEFG，且菱形AEFG∽菱形ABCD，连接EB，GD．

（1）求证：EB=GD；

（2）若∠DAB=60°，AB=2，AG=[image: image4.png]


，求GD的长．

第二十七章《相似三角形》 作业2相似三角形的判定（一）

完成时间：40分钟 （编者：陈丽清；审核：施国文）
学校             班级      姓名              座号        成绩         
一、选择题
1．如图，在△ABC中，DE∥BC，若[image: image5.png]D
OB



=[image: image6.png]


，则[image: image7.png]A
EC



=（　　）

A．[image: image8.png]



            B．[image: image9.png]


    
     C．[image: image10.png]



           D．[image: image11.png]



2．如图，直线a∥b∥c，直线m、n分别交直线a、b、c于点A、B、C、D、E、F，若AB=2，CB=DE=3，则线段EF的长为（　　）

A．[image: image12.png]



            B．4
         C．[image: image13.png]



           D．5

3．如图，已知l1∥l2∥l3，DE=4，DF=6，那么下列结论正确的是（　　）

A．BC：EF=1：1
   B．BC：AB=1：2
  C．AD：CF=2：3
D．BE：CF=2：3

[image: image111.png]-




[image: image112.png]4




[image: image113.png]



[image: image114.png]



（第1题）            （第2题）                （第3题）          （第4题）       

4．如图，▱ABCD中，EF∥AB，DE：EA=1：2，EF=4，则CD的长为（　　）

A．[image: image14.png]



              B．8
           C．12              D．16

[image: image115.png]


5．如图，在△ABC中，点D、E、F分别在边AB、AC、BC上，且DE∥BC，EF∥AB，若AD=2BD，则[image: image15.png]


的值为（　　）

A．[image: image16.png]



              B．[image: image17.png]



           C．[image: image18.png]



           D．[image: image19.png]



二、填空题

6．两个三角形相似，且相似比为k=1，则这两个三角形       ．              （第5题）

7．如图，在△ABC中，DE∥BC，DE与边AB相交于点D，与边AC相交于点E，如果AD=3，BD=4，AE=2，那么AC=　　　　　　．

[image: image116.png]


[image: image117.png]


[image: image118.png]


[image: image20.png]



（第7题）           （第8题）           （第9题）              （第10题）

8．如图，直线AD∥BE∥CF，BC=[image: image21.png]


AC，DE=4，那么EF的值是　　　　　　．

9．如图，在▱ABCD中，点E在AD边上，AE=2ED，连接EB交AC于点F，若AC=10，则AF为　　　　　　．

10．如图△ABC中，BE平分∠ABC，DE∥BC，若DE=2AD，AE=2，那么EC=　　　　　　．

[image: image119.png]


三、解答题   
11．如图AE∥KB∥FC，AB=3 ，BC=4，KE=5，求EF的长

12．在△ABC中，点D、E分别在边AB、AC上，DE∥BC，DE=3，BC=9．

[image: image120.png]


（1）求[image: image22.png]


的值； （2）若BD=5，求[image: image23.png]AD



的值．

[image: image121.png]AL



13．如图，已知在平行四边形ABCD中，点E在边AD上，线段CE的延长线与线段BA的延长线交于点F，CD=6，AE=[image: image24.png]


ED，求BF的长．

[image: image122.png]


14．如图，在△ABC中，EF∥CD，DE∥BC．求证：AF：FD=AD：DB．

[image: image25.png]b
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15．如图所示，已知AB∥EF∥CD，若AB=6厘米，CD=9厘米．求EF．

[image: image123.png]



第二十七章《相似三角形》 作业3相似三角形的判定（二）

完成时间：40分钟 （编者：陈丽清；审核：施国文）
学校             班级      姓名              座号        成绩         
一、选择题
1．如果三角形的每条边都扩大为原来的5倍，那么三角形的每个角（　　）

A．都扩大为原来的5倍
         B．都扩大为原来的10倍

C．都扩大为原来的25倍
         D．都与原来相等

2．若△ABC和△A′B′C′满足下列条件，其中使△ABC与△A′B′C′相似的是(     ) 

A．AB＝1 cm，BC＝2 cm，AC＝3 cm；A′B′＝2 cm，B′C′＝4 cm，A′C′＝6 cm 

B．AB＝2 cm，BC＝3 cm，AC＝4 cm；A′B′＝3 cm，B′C′＝6 cm，A′C′＝ cm 

C．AB＝10 cm，BC＝AC＝8 cm；A′B′＝ cm，B′C′＝A′C′＝ cm 

D．AB＝1 cm，BC＝ cm，AC＝3 cm；A′B′＝ cm，B′C′＝2 cm，A′C′＝ cm 

[image: image124.png]


[image: image125.png]


3．如图，4×4的正方形网格中，小正方形的边长均为1，三角形的顶点都在格点上，则与△ABC相似的三角形所在的网格图形是(     )

                                                                   （第4题）
4．如图所示，若ABCPQ甲乙丙丁都是方格纸中的格点．如图，若A、B、C、P、Q、甲、乙、丙、丁都是方格纸中的格点，为使△PQR∽△ABC，则点R应是甲、乙、丙、丁四点中的（　　）

A．甲             B．乙            C．丙                D．丁

5．一个钢筋三角形框架三边长分别为20厘米，50厘米、60厘米，现要再做一个与其相似的钢筋三角形框架，而只有长是30厘米和50厘米的两根钢筋，要求以其中一根为边，从另一根上截下两段（允许有余料）作为两边，则不同的截法有（　　）

A．一种
          B．二种
        C．三种
             D．四种

二、填空题

[image: image126.png]


6．如图所示，要使△ABC∽△DEF，则x=　　　．

[image: image127.png]


[image: image26.png]12
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（第6题）                                （第9题）               （第10题）
7．一个三角形的三边长分别为3，5，7，另一个与它相似的三角形的最长边是21，则其余两边之和为　　　　　　．

8．已知一个三角形三边长是6cm，7.5cm，9cm，另一个三角形的三边是8cm，10cm，12cm，则这两个三角形　　　　　　（填相似或不相似）．

9．如图，D是△ABC内的一点，连接BD并延长到点E，连接AD、AE，若[image: image27.png]


=[image: image28.png]


=[image: image29.png]AR
AC



，且∠CAE=29°，则∠BAD=　　　　　　．

10．如图所示，点A、B、C、D在正方形网格的格点上，则∠BDC的度数为　　　　．

三、解答题  

[image: image128.png]


11．如图所示，△ABC和△A1B1C1在边长为1的正方形网格中，请判断△ABC与△A1B1C1是否相似，请说明理由．

[image: image129.png]N




12．如图，是一名学生制作的劳技作品，他把△ABC各边中点连接得到△DEF并涂色，试问△DEF与△ABC相似吗？为什么？
13．如图，D、E、F分别是等边△ABC三边上的点，AE=BF=CD．求证：△ABC∽△DEF．

[image: image130.png]R




14．如图，AB∥DE，AC∥DF，BC∥EF，求证：△DEF∽△ABC．
[image: image131.png]



15．如图，在边长为1的小正方形组成的网格中，△ABC和△DEF的顶点都在格点上，P1，P2，P3，P4，P5是△DEF边上的5个格点，请按要求完成下列各题：

（1）试证明三角形△ABC为直角三角形；

（2）判断△ABC和△DEF是否相似，并说明理由；

[image: image132.emf]O

E

F

D

C
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A

（3）画一个三角形，使它的三个顶点为P1，P2，P3，P4，P5中的3个格点并且与△ABC相似（要求：不写作法与证明）．

第二十七章《相似三角形》 作业4相似三角形的判定（三）

完成时间：40分钟 （编者：陈丽清；审核：施国文）
学校             班级      姓名              座号        成绩         
一、选择题
1．能判定△ABC和△A′B′C′相似的条件是（　　）

A．[image: image30.png]



B．[image: image31.png]


且∠A=∠C′

C．[image: image32.png]


且∠B=∠A′
D．[image: image33.png]


且∠B=∠B′

[image: image133.png]


2．下列三角形中，与右图中的三角形相似的是（　　）

A．[image: image34.png]



B．[image: image35.png]



C．[image: image36.png]



D．[image: image37.png]


           （第2题）         
3．如图，四边形ABCD的对角线AC，BD相交于点O，且将这个四边形分成①，②，③，④四个三角形，若OA∶OC＝OB∶OD，则下列结论中一定正确的是(     ) 

A．①和②相似     B．①和③相似     C．①和④相似    D．②和④相似
4．如图，点A、B、C、D、E、F、G、H、K都是7×8方格纸中的格点，为使△DEM∽△ABC，则点M应是F、G、H、K四点中的（　　）

A．F
           B．G
            C．H
          D．K

5．如图，在正三角形ABC中，D，E分别在AC，AB上，且[image: image38.png]


，AE=BE，则有（　　）

A．△AED∽△BED
B．△AED∽△CBD
C．△AED∽△ABD
D．△BAD∽△BCD
[image: image134.png]


[image: image135.png]


[image: image136.png]


[image: image137.png]



    （第3题）            （第4题）              （第5题）                （第6题）
二、填空题

6．如图，DE与BC不平行，当
[image: image39.wmf]AC

AB

=        时，ΔABC与ΔADE相似．
[image: image138.png]


[image: image139.png]


[image: image140.png]


7．如图，在△ABC于△ADE中，[image: image40.png]


，要使△ABC于△ADE相似，还需要添加一个条件，这个条件是　　　　　　．
[image: image141.png]



       （第7题）               （第8题）               （第9题 ）          （第10题）
8．如图，点D为△ABC外一点，AD与BC边的交点为E，AE=3，DE=5，BE=4，要使

△BDE∽△ACE，且点B，D的对应点为A，C，那么线段CE的长应等于　　　　　　．

9．如图，∠ABD=∠BCD=90°，BC=6，CD=8，当AB=　　　　　　 时，△ABD∽△BCD．

10．如图，已知△ABC中，D为边AC上一点，P为边AB上一点，AB=12，AC=8，AD=6，当AP的长度为　　　　　　时，△ADP和△ABC相似．

三、解答题  

[image: image142.png]


11．如图，线段AC、BD相交于点O，且AO=2，AC=5，BO=10，OD=15，求证：∠A=
∠C．

[image: image143.png]


12．如图，在△ABC中，CD是边AB上的高，且eq \f(AD,CD)＝eq \f(CD,BD).
(1)求证：△ACD∽△CBD；(2)求∠ACB的大小．[来源:学,科,网]
13．已知：如图，在正方形ABCD中，P是BC上的点，且BP=3PC，Q是CD的中点.ΔADQ与ΔQCP是否相似？为什么？

[image: image144.png]



[image: image145.png]


14．如图，在△ABC中，D是AC上的一点，已知AB2=AD•AC，∠ABD=35°，求∠C的度数．

15．如图，点C、D在线段AB上，且ΔPCD是等边三角形.

(1)当AC，CD，DB满足怎样的关系时，ΔACP∽ΔPDB；

[image: image146.png]


(2)当ΔPDB∽ΔACP时，试求∠APB的度数.

第二十七章《相似三角形》 作业5相似三角形的判定（四）

完成时间：40分钟 （编者：陈丽清；审核：施国文）
学校             班级      姓名              座号        成绩         
一、选择题
1．下列各组图形中有可能不相似的是(     ) 

A．各有一个角是45°的两个等腰三角形    B．各有一个角是60°的两个等腰三角形 

C．各有一个角是105°的两个等腰三角形   D．两个等腰直角三角形
2．在Rt△ABC和Rt△A′B′C′中，∠C＝∠C′＝90°，若添加一个条件，使得Rt△ABC∽Rt△A′B′C′，则下列条件中不符合要求的是(   )
A．∠A＝∠A′     B．∠B＝∠B′      C．eq \f(AB,A′B′)＝eq \f(AC,A′C′)       D ．.eq \f(AB,A′C′)＝eq \f(AC,B′C′)
3．如图，已知点P在△ABC的边AC上，下列条件中，不能判断△ABP∽△ACB的是（　　）

A．∠ABP=∠C
  B．∠APB=∠ABC
 C．AB2=AP•AC
    D．[image: image41.png]4B
BP



=[image: image42.png]



4．如图，若∠1=∠2=∠3，则图中相似三角形共有（　　）

A．1对
          B．2对

      C．3对

     D．4对


5．如图，正方形ABCD的边长为2，BE=CE，MN=1，线段MN的两端点在CD、AD上滑动，当DM为（　　）时，△ABE与以D、M、N为顶点的三角形相似．

[image: image147.png]


[image: image148.png]


A．[image: image43.png]



           B．[image: image44.png]



       C．[image: image45.png]


或[image: image46.png]



     D．[image: image47.png]


或[image: image48.png]



[image: image149.png]


[image: image150.png]



（第3题）              （第4题）            （第5题 ）         （第7题 ）                                                                            

二、填空题

6．△ABC与△A1B1C1中，∠A＝40°，∠B＝30°，∠A1＝40°，当∠C1＝__________时，△ABC∽△A1B1C1.
7．如图，x=　　　　　　．

8．如图，△ABC中，∠C=90°，若CD⊥AB于D，且BD=4，AD=9，则CD=　　　　　　．

[image: image151.png]


[image: image152.png]


9．如图，在△ABC中，AB=10，AC=8，点D在边AB上，∠ACB=∠ADC，则AD的长为　　　　　　．

[image: image153.png]



   （第8题）                      （第9题）                    （第10题 ）
10．如图，△ABD与△AEC都是等边三角形，AB≠AC．下列结论中，正确的是　　　　　　．

①BE=CD；②∠BOD=60°；③△BOD∽△COE．
三、解答题  

11．如图所示，AD，BE是钝角△ABC的边BC，AC上的高，求证：[image: image49.png]D
BE



=[image: image50.png]


．

[image: image154.png]&




[image: image155.png]


12．如图，在Rt△ABC中，∠BCA=90°，点D是BC上一点，已知CD=1，
[image: image51.wmf]5

AD

=

，
[image: image52.wmf]25

AB

=

，求证：Rt△ADC∽Rt△BAC

[image: image156.png]


13．已知：如图，在△ABC中，AB=AC=5，BC=8，D，E分别为BC，AB边上一点，∠ADE=∠C．

（1）求证：△BDE∽△CAD；
（2）若CD=2，求BE的长．

[image: image157.png]


14．如图，在平行四边形ABCD中，过点A作AE⊥BC，垂足为E，连接DE，F为线段DE上一点，且∠AFE=∠B．

（1）求证：△ADF∽△DEC；

（2）若AB=8，AD=6[image: image53.png]


，AF=4[image: image54.png]


，求AE的长；

15．如图，四边形ABCD的对角线AC，BD交于点F，点E是BD上一点，且∠BAC=∠BDC=[image: image158.png]


∠DAE．

（1）求证：△ABE∽△ACD；

（2）若BC=2，AD=6，DE=3，求AC的长．

第二十七章《相似三角形》 作业6相似三角形的性质

完成时间：40分钟 （编者：陈丽清；审核：施国文）
学校             班级      姓名              座号        成绩         
一、选择题
1．下列说法：①相似三角形对应角的比等于相似比；②相似三角形对应高的比等于对应角平分线的比；③相似三角形对应中线的比等于相似比；④相似之比等[image: image55.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




于1的两个三角形全等。其中正确的说法有（    ）
A[image: image56.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




．1个          B．2个            C．3个             D．4个

2．△ABC与△DEF的相似比为1：4，则△ABC与△DEF的周长比为（　　）

A．1：2
          B．1：3
         C．1：4
         D．1：16
3．如图，已知△ADE与△ABC的相似比为1：2，则△ADE与四边形DBCE的面积比为（　　）

A．1：2
          B．1：4
         C．1：3      
     D．4：1

4．如图，矩形ABCD中，F是DC上一点，BF⊥AC，垂足为E，[image: image57.png]


，△CEF的面积为S1，△AEB的面积为S2，则[image: image58.png]


的值等于（　　）

A．[image: image59.png]



           B．[image: image60.png]



           C．[image: image61.png]


   
         D．[image: image62.png]



5．如图，在▱ABCD中，E为CD上一点，连接AE、BD，且AE、BD交于点F，若EF：AF=2：5，则S△DEF：S四边形EFBC为（　　）

A．2：5
          B．4：25
         C．4：31
         D．4：35

[image: image159.png]



二、填空题

6．已知两个相似的△ABC与△A’B’C’的对应角平分线的比为5：2，若△ABC的最短边长是20㎝，则△A’B’C’的最短边长是       ．
7．将一个五边形[image: image63.png]


改成与它相似的五边形,如果面积扩大为原来的9倍,那么周长扩大为原来的         倍．
8．如图，在四边形ABCD中，AD∥BC，AC与BD相交于点O，若AD＝3，BC＝9，△AOD的面积为3，则△BOC的面积是____．

9．如图，平行四边形ABCD中，E是CD的延长线上一点，BE与AD交于点F，若ED：DC=2：3，△DEF的面积为8，则平行四边形ABCD的面积为　　　　　　．

[image: image160.png]AN




10．如图，把△ABC沿AB边平移到△A′B′C′的位置，它们的重叠部分(即图中阴影部分)的面积是△ABC面积的一半，若AB＝eq \r(2)，则此三角形移动的距离AA′是         ．
三、解答题  
11. 如图,在△ ABC和△ DEF中，AB=2DE，AC=2DF，∠ A[image: image64.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




=∠ D，△ ABC的周长是24，面
积是18,求△ DEF的周长和面积.
[image: image161.png]



12．△ABC中，AB=12cm，BC=18cm，AC=24cm，若△A′B′C′∽△ABC，且△A′B′C′的周长为81cm．求△A′B′C′各边的长；
[image: image162.png]


13．如图，在△ABC中，BC＞AC，点D在BC上，且DC＝AC，∠ACB的平分线CF交AD于F，点E是AB的中点，连接EF. 

(1)求证：EF∥BC； 

(2)若四边形BDFE的面积为6，求△ABD的面积．
[image: image163.png]


14．如图，在等腰△ABC中，点D、E分别是两腰AC、BC上的点，连接AE、BD相交于点O，∠1=∠2．

（1）求证：OD=OE；

（2）若AB=3DE，△DCE的面积为2，求四边形ABED的面积．

[image: image164.png]


15．如图，△ABC是锐角三角形，BC=120，高AD=80，矩形PQMN的顶点P、N分别在AB、AC上，M、Q在BC上，AD与PN交于点E，请问矩形PQMN的面积什么时候最大，最大面积是多少？

第二十七章《相似三角形》 作业7相似三角形应用举例

完成时间：40分钟 （编者：陈丽清；审核：施国文）
学校             班级      姓名              座号        成绩         
一、选择题
1．在某一时刻，测得一根高为1.2m的木棍的影长为2m，同时测得一根旗杆的影长为25m，那么这根旗杆的高度为（　　）

A．15m
        B．[image: image65.png]125



m
        C．60 m
             D．24m

2．如图，铁路道口的栏杆短臂长1m，长臂长16m．当短臂端点下降0.5m时，长臂端点升高（杆的宽度忽略不计）（　　）

A．4m
            B．6m            
C．8m
            D．12m

3．根据测试距离为5m的标准视力表制作一个测试距离为3m的视力表，如果标准视力表中“E”的长a是3.6cm，那么制作出的视力表中相应“E”的长b是（　　）

A．1.44cm
        B．2.16cm
         C．2.4cm
        D．3.6cm

4．如图，小明同学用自制的直角三角形纸板EFG测量树的高度AB，他调整自己的位置，设法使斜边EG保持水平，并且边EF所在的直线经过点A．已知纸板的两条直角边EF=60cm，FG=30cm，测得小刚与树的水平距离BD=8m，边EG离地面的高度DE=1.6m，则树的高度AB等于（　　）

A．5m
         B．5.5m
         C．5.6m
         D．5.8m

[image: image165.png]


5．如图，数学兴趣小组的小颖想测量教学楼前的一棵树的树高，下午课外活动时她测得一根长为1m的竹竿的影长是0.8m，但当她马上测量树高时，发现树的影子不全落在地面上，有一部分影子落在教学楼的墙壁上（如图），他先测得留在墙壁上的影高为1.2m，又测得地面的影长为2.6m，请你帮她算一下，树高是（　　）

[image: image166.png]'

M



A．3.25m
      B．4.25m
      C．4.45m
     D．4.75m

[image: image167.png]


[image: image168.png]



（第2题）                 （第3题）                 （第4题 ）           （第5题 ）
二、填空题

6．如图李明打网球时，球恰好打过网，且落在离网4 m的位置上，则网球拍击球的高度h为
_________．
7．如图，已知零件的外径为25 mm，现用一个交叉卡钳(两条尺长AC和BD相等，OC＝OD)量零件的内孔直径AB，若OC∶OA＝1∶2，CD＝10 mm，则零件的厚度x＝_________．
8．如图，测量小玻璃管口径的量具ABC中，AB的长是10毫米，AC被分成6等份，如果小管口DE正好对着量具上3份处（DE∥AB），那么小管口径DE的长是　　　　　　毫米．

9．如图，一油桶内有油，一根木棒长1.2 m，从桶盖小口斜插入桶内，一端到桶底，另一端正好到小口，抽出小棒，量得棒上浸油的部分长为0.36m，则桶内油的高度为_______m.

[image: image169.png]



[image: image170.png]


10．在同一时刻两根木竿在太阳光下的影子如图所示，其中木竿AB=2m，它的影子BC=1.6m，木竿PQ的影子有一部分落在了墙上，PM=1.2m，MN=0.8m，则木竿PQ的长度为　　　m．                                       

三、解答题                                               
[image: image171.png]


11．如图，为了估算河的宽度，我们可以在河对岸选定一点A，再在河的近岸选定点B和点C，使AB⊥BC，然后选定点E，使EC⊥BC于点C，确定BC与AE的交点D.若测得BD＝180米，DC＝60米，EC＝50米，你能知道此河的宽是多少吗？
[image: image172.png]


12．小红用下面的方法来测量学校教学大楼AB的高度：如图，在水平地面点E处放一面平面镜，镜子与教学大楼的距离AE=20米．当她与镜子的距离CE=2.5米时，她刚好能从镜子中看到教学大楼的顶端B．已知她的眼睛距地面高度DC=1.6米，请你帮助小红测量出大楼AB的高度（注：入射角=反射角）．

13．我们知道当人们的视线与物体的表面互相垂直且视线恰好落在物体中心位置时的视觉效果最佳，如图是小然站咋地面MN欣赏悬挂在墙壁PM上的油画AD（PM⊥MN）的示意图，设油画AD与墙壁的夹角∠PAD=α，此时小然的眼睛与油画底部A处于同一水平线上，视线恰好落在油画的中心位置E处，且与AD垂直．已知油画的高度AD为100cm．

（1）直接写出视角∠ABD（用含α的式子表示）的度数；

[image: image173.png]


（2）当小然到墙壁PM的距离AB=250cm时，求油画顶部点D到墙壁PM的距离；

[image: image174.png]


14．如图，竖立在点B处的标杆AB高2.4m，站立在点F处的观察者从点E 处看到标杆顶A、树顶C在一条直线上，设BD=8m，FB=2m，EF=1.6m，求树高CD．

　

15．如图，夜晚路灯下，小明在点D处测得自己影长DE=4m，在点G处测得自己影长DG=3m，E、D、G、B在同一条直线上，已知小明身高为1.6m，求灯杆AB的高度．

[image: image175.png]



第二十七章《相似三角形》 作业8位似

完成时间：40分钟 （编者：陈丽清；审核：施国文）
学校             班级      姓名              座号        成绩         
一、选择题
1．下列判断中，正确的是（　　）

A．相似图形一定是位似图形
         B．位似图形一定是相似图形

C．全等的图形一定是位似图形
         D．位似图形一定是全等图形

2．如图，已知在正方形网格中的两个格点三角形是位似形，它们的位似中心是（　　）

A．点A
        B．点B
           C．点C
          D．点D

3．如图，正五边形FGHMN是由正五边形ABCDE经过位似变换得到的，若AB∶FG＝2∶3，则下列结论正确的是(     ) 

A．2DE＝3MN      B．3DE＝2MN      C．3∠A＝3∠F     D．2∠A＝3∠F

4．如图，在平面直角坐标系中，已知点A（﹣3，6），B（﹣9，﹣3），以原点O为位似中心，相似比为[image: image66.png]


，把△ABO缩小，则点A的对应点A′的坐标是（　　）

A．（﹣1，2）  B．（﹣9，18）  C．（﹣9，18）或（9，﹣18） D．（﹣1，2）或（1，﹣2）

[image: image176.png]


5．如图，在平面直角坐标中，正方形ABCD与正方形BEFG是以原点O为位似中心的位似图形，且相似比为[image: image67.png]


，点A，B，E在x轴上，若正方形BEFG的边长为6，则C点坐标为（　　）A．（3，2）
    B．（3，1）
     C．（2，2）
     D．（4，2）

[image: image177.png]


[image: image178.png]



[image: image179.png](*v/





（第2题）                  （第3题）                （第4题 ）           （第5题 ）
二、填空题

6．如图，△ADE∽△ABC，△ADE与△ABC________位似图形．(填“是”或“不是”)

[image: image180.png]


[image: image181.png]:AD‘




[image: image182.png]=V



7．如图，以点O为位似中心，将△ABC缩小后得到△A′B′C′，已知OB=3OB′，则△A′B′C′与△ABC的面积比为________．
[image: image183.png]



（第6题）            （第7题）                 （第8题 ）                 （第9题 ）
8．如图△ABC与△DEF是位似图形，位似比是1：2，已知DE=4，则AB的长是__________．
9.如图，正方形OABC与正方形ODEF是位似图形，点O为位似中心，相似比为1∶eq \r(2)，点A的坐标为(0，1)，则点E的坐标是__________．
[image: image184.png]


10．如图，△ABC中，A，B两个顶点在x轴的上方，点C的坐标是（﹣1，0），以点C为位似中心，在x轴的下方作△ABC的位似图形△A′B′C的面积比为4：9．设B点的对应点B′的横坐标是
[image: image68.wmf]m

，则点B的横坐标是　    　．                                           

三、解答题  
11．已知△ABC与△A′B′C′是位似图形，点A、B、A′、B′、O共线，点O为位似中心．

[image: image185.png]


（1）AC与A′C′平行吗？为什么？（2）若AB=2A′B′，OC′=5，求CC′的长．
　
[image: image186.png]


12．如图，已知△DEO与△ABO是位似图形，△OEF与△OBC是位似图形，求证：OD·OC＝OF·OA. 
13．如图，图中的小方格都是边长为1的小正方形，△ABC与△A′B′C′是以点O为位似中心的位似图形，它们的顶点都在小正方形的顶点上．
(1)画出位似中心O；(2)求出△ABC与△A′B′C′的相似比；
[image: image187.png]


(3)以点O为位似中心，在所给方格纸中画出△A1B1C1，使它与△ABC的相似比为eq \f(3,2).
[image: image188.png]


14．如图，矩形ABCD与矩形AB′C′D′是位似图形，A为位似中心，已知矩形ABCD的周长为24，BB′＝4，DD′＝2，求AB，AD的长．
[image: image189.png]C/




15．如图，正方形ABCD和正方形OEFG中，点A和点F的坐标分别为(3，2)，(－1，－1)，求这两个正方形的位似中心的坐标．
第二十七章《相似三角形》单元过关测试卷
完成时间：90分钟 （编者：陈丽清 审核：施国文）
学校             班级      姓名              座号        成绩             
一、选择题（每小题5分，共25分）

1．如图，在△ABC中，D、E分别是AB、AC的中点，下列说法中不正确的是（　　）

A．DE=[image: image69.png]


BC    
B．[image: image70.png]


=[image: image71.png]L
AC



     C．△ADE∽△ABC
  D．S△ADE：S△ABC=1：2

2．在△
[image: image72.wmf]ABC

∽△
[image: image73.wmf]'''

ABC

中，有下列条件：①.
[image: image74.wmf]''''

ABBC

ABBC

=

；②. 
[image: image75.wmf]''''

BCAC

BCAC

=

；③.
[image: image76.wmf]'

AA

Ð=Ð

;④.
[image: image77.wmf]'

CC

Ð=Ð

.如果从中任取两个条件组成一组，那么能判断△
[image: image78.wmf]ABC

∽△
[image: image79.wmf]'''

ABC

共有（  ）
A.1组             B.2组               C.3组              D.4组

3．如图，已知△ABC和△ADE均为等边三角形，D在BC上，DE与AC相交于点F，AB=9，BD=3，则CF等于（　　）

A．1
             B．2
            C．3
            D．4

[image: image190.png]


[image: image191.png]


[image: image192.png]



[image: image193.png]



（第1题）            （第3题）                 （第4题 ）                 （第5题 ）
4．在四边形ABCD中，∠B=90°，AC=4，AB∥CD，DH垂直平分AC，点H为垂足．设AB=x，AD=y，则y关于x的函数关系用图象大致可以表示为（　　）

A．[image: image80.png]



B．[image: image81.png]



C．[image: image82.png]



D．[image: image83.png]



5．如图，Rt△ABC中，∠ACB=90°，∠ABC=60°，BC=2cm，D为BC的中点，若动点E以1cm/s的速度从A点出发，沿着A→B的方向运动，设E点的运动时间为t秒（0≤t＜4），连接DE，当以B、D、E为顶点的三角形与△ABC相似时，t的值为（　　）

A．2
              B．2.5或3.5
    

C．2或3.5
          D．2或2.5

二、填空题（每小题5分，共15分）
6．两个相似三角形的一对对应边长分别为20cm，25cm，它们的周长差为12cm，则这两个三角形的周长分别是________．
[image: image194.emf]F

E

A

D

C

B

7.如图，一束光线从点A（3，3）出发，经过y轴上点C反射后经过点B（1，0），则光线从点A到点B经过的路径长为　    　．                                      

8. 如图，在已建立直角坐标系中，Rt△
[image: image84.wmf]ABO

的顶点
[image: image85.wmf]O

与原点重合，顶点
[image: image86.wmf]B

在
[image: image87.wmf]x

轴上，
[image: image88.wmf]ABO90

Ð=

o

,
[image: image89.wmf]OA

与反比例函数
[image: image90.wmf](

)

k

yx0

x

=<

的图象交于点
[image: image91.wmf]D

,且
[image: image92.wmf]OD2AD

=

,过点
[image: image93.wmf]D

作
[image: image94.wmf]x

轴的垂线交
[image: image95.wmf]x

轴于点
[image: image96.wmf]C

. 若
[image: image97.wmf]S

四边形
[image: image98.wmf]ABCD


[image: image99.wmf]10

=

，则
[image: image100.wmf]k

的值为　 　．     
三、解答题(第9、10题各10分，第11题12分，第12题13分，第13题15分)  
9.如图，已知
[image: image101.wmf],

AB3ACBD3AE

==

,且
[image: image102.wmf]BD

∥
[image: image103.wmf]AC

,点
[image: image104.wmf]BAE

、

、

在同一直线上.

[image: image195.png]


求证：△
[image: image105.wmf]ABD

∽△
[image: image106.wmf]CAE

;

10 .如图，在□ABCD中，点E在BC边上，点F在DC的延长线上，且∠DAE=∠F．

[image: image196.emf]E

D

C

B

A

若AB=5，AD=8，BE=2，求FC的长．

11．如图，正方形ABCD中，E为CD的中点，EF⊥AE，交BC于点F，试判断∠1与∠2的大小关系，并说明理由
[image: image197.png]



12．如图，△ABC中，AB=AC，E在BA的延长线上，AD平分∠CAE．

（1）求证：AD∥BC；

[image: image198.png]-

e



（2）过点C作CG⊥AD于点F，交AE于点G，若AF=4，求BC的长．

[image: image199.png]


13．如图，已知正方形ABCD中，BE平分∠DBC且交CD边于点E，将△BCE绕点C顺时针旋转到△DCF的位置，并延长BE交DF于点G．

（1）求证：△BDG∽△DEG；

（2）若EG•BG=4，求BE的长．
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